
IÍrta: Meemaw

Az Inkscape az egyik kedvenc nyílt forráskódú 
rajzprogramom! Nemrég kiadták a jelentősen 
továbbfejlesztett Inscape 1.4et. A honlapjukon a 
bejelentés így kezdődik: „2024. november 6. az 
Inkscape projekt 20. évfordulós évének végét jelöli és 
egy kalandokkal teli új évtized kezdetét. Tavaly 
számos meghatározó esemény történt, közöttük egy 
világméretű, nem hivatalos ünnepség, egy hibajavító 
rendezvény, egy arculattervezési verseny, egy 
Inkscape konferencia, egy kódoló nyár és az 1.4-es 
verzió elindítása.”

Ebben a hónapban ahelyett, hogy valamit készíte
nénk, megnézzük az 1.4es verzió pár újdonságát. A 
fejlesztések teljes listáját itt tekintheted meg.

Mielőtt használni kezdenénk az új, továbbfejlesztett 
Inkscapet ellenőrizd, hogy november 22i, vagy az 
utáni változate, mivel volt egy hiba. Texstar, 
amilyen csodás személy, amikor megtudta, egy héten 
belül javította. Ha a elolvasnád a vonatkozó 
bejegyzést, itt találod.

Üdvözlő képernyő

Az üdvözlő képernyő a korábbihoz képest két új 
elemet kapott: Alakképző és Egyéni. Az Egyéni rész 
alatt öt sablon található, ebből egy adott 

oldalmérettel. Az Alakképzőben 17 előre elkészített 
alakzat vár felhasználásra. Csak kattints duplán a 
kiválasztottra és megnyílik.

érhető el. Az összes szűrőt megmutatja, de az 
oldalsávban van egy lista a csoportokról és a fő 
ablakban mindegyikről egy minta. Az ablak jobb 
felső sarkában a fogaskerék ikonnal a minta mérete 
beállítható.

Ha megvan a keresett szűrő és duplán kattintasz rajta, 
akkor alkalmazza a rajzodra.

Szűrő galéria

Effektusok készítésére szűrőket használunk, de ha 
úgy, mint én, nem mindig emlékszel a használni 
kívánt szűrő nevére, vagy valami újat szeretnél 
kipróbálni, de nem akarsz alkalmaz – visszavon – 
alkalmaz – visszavont játszani hosszan, akkor az új 
változatban otta Szűrő galéria, ami a Szűrők menüből 

Moduláris négyzetháló

A Dokumentumbeállítások alatt kiválasztható a 
használni kívánt négyzetháló fajtája. Három, testre 
szabható típusból lehet választani: Rectangular 
(négyzetes), Axonimetric vagy Modular.
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Eszközsáv

Az Eszközsáv próbálja kihasználni a rendelkezésre 
álló helyet és nem rejti az opciókat lenyíló me
nükbe, amikor van elég hely. Máskülönben, amikor 
az ablak kisebb, vagy nincs elég hely, több lenyíló 
menübe csoportosítja azokat. Korábban, ha nem fért 
ki, akkor az eszközsáv végénél alig észrevehetően 
egy kis nyíl a lenyílóval jelent meg.

Téglalap eszköz

Kizárólag négyzetek rajzolására egy új móddal, 
azAlt+Ctrllalegészítették ki az eszközt,.

Festékszóró eszköz

A Festékszóró eszköz az elem alakjának 
körvonalával, a helyzetével és a méretével mutatja, 
hogy a következő szóráskor mit fog használni. A 
körvonal csak akkor látható, amikor éppen nem 

Egyesített betűtípus-böngésző

A honlapról: az Inkscape tesztel egy egyesített 
betűtípus-böngészési előnézetet. Kapcsold be a 
Beállításokban (Windows) és indítsd újra. Ezután, a 
betűtípus-választásnál láthatod például saját 
mintaszöveget beírva. Adott jellemzőjű betűtípusok 
kereshetőek még a betűkészlet-gyűjteményekben is. 
Rákattintva válassz ki egyet és nézd, ahogy 
megváltozik a szöveged.

Erre majd később visszatérünk.

Kiterjesztés galéria

Ha vetnél egy pillantást a rendelkezésre álló 
kiterjesztésekre, akkor most már egy, a szűrőkéhez 
hasonló galériában böngészheted az Inscape
kiterjesztéseidet.
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szórunk. Így kiválasztható a következő elem helye 
(egyetlen kattintással, anélkül, hogy nyomva 
kellene tartani az egérgombot). Lehet változtatni 
azelőzetesen mutatott elemet (a festendő) jobb 
kattintással és az egér minimális mozgatásával. 

Igazítás és elrendezés

Az igazítás Relatív ehhez opciós mező most elrejti 
az irreleváns opciókat, amikor egyetlen elem van 
kijelölve Oldal alapbeállítás mellett.

Színátmenet-szerkesztő

Most már számmal is megadható a színátmenet szöge 
a Kitöltés és körvonal párbeszédablak Színátmenet-
szerkesztő részénél. Egy további csúszka 
mozgatásával is lehet állítani a szöget. Külön gomb 
van a 90°os elforgatásra.

Mintaszerkesztő

Szintén a Kitöltés és körvonal párbeszédben, a 
Mintával kitöltés résznél a korábbinál sokkal több az 
opció. A kíválasztott minta a mérete és még a szöge 
is szerkeszthető. Egy „Szerkesztés a rajzvásznon” 
gomb hatására megjelenik egy négyszög vezérlőkkel, 
amikkel a képben lehet szerkeszteni ahelyett, hogy a 
párbeszédben adnánk meg számokat.

Alakképző eszköz

A bal oldali eszközsávban van egy új eszköz, az 
Alakképző, pontosan a Csomópont eszköz alatt. Ezt 
majd egy későbbi cikkben megnézzük.

Sokkal több változás van. Remélem, hogy 
elolvassátok a kiadási megjegyzéseket és látni 
fogjátok, még mi minden más is megváltozott.
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